Montage- och bruksanvisning

Pallstall

ELAND

2020-04



INfor montaget

Detaljer om den byggnad , och den miljo, dar lagersystemet ska anvandas.
-Daribland egenskaper hos det golv som ska anvandas som fundament for lagerinredningen och den mekaniska hanteringsutrustningen.

Detaljer om det gods som ska lagras i inredningen samt specificering av pall eller andra typer av lastbarare.

-Specificering av tilldten belastning i lagerinredningen. Layout och utformning av utrustning for att kunna tillhandahalla tillracklig
hanteringsutrymme for saker in och utlastning av gods med hansyn till avsedd anvandning.

Specificering av den hanteringsutrustning som ska anvandas, t.ex. typ av truck, tillsammans med lagerinredningen.
-Specificerade krav for pakorningsskydd och formaga att motsta pakorning.
-Specificering av vem som ska genomfora installationen av lagerinredningen.
Kand information om framtida férandringar av lagringsbehovet.

1. Placera tva stolpar pa marken, parallellt med
varandra. Kontrollera att halen for infastning av
stolpfoten ar placerade i samma ande pad bada
stolparna.

2. Montera stolpfoten pa stolpen och fast den
med 1 st M8 x 130 och ldsmutter.
Montering av ev. forstarkningspladtmonteras

f e = «
v

{
¢
%/.
\ \jﬁ )
s

3. Forsta horisontalstagen fastes i 1:a hélet
réknat nedifran (135 mm)pa en av stolparna.
1 st M6 x 24 och lasmutter.

/i

4. Darefter skall samma horisontalstag, tillsam-
mans med det forsta diagonalstaget fastas i 2:a
halet nedifran pa motsatt stolpe. 1 st M6 x 24
och ldsmutter.

underifran, innan foten satts pa plats.

\
A
|
|
|

2
R

2
-

r-J 2

5. Placera sedan ut ovriga diagonal- och hori-
sontalstag enligt stagbildsritningen pa nasta
sida eller bifogad ritning. Anvand erforderligt
antal M6 x 24 och lasmutter.

6. Res dérefter en sektion bestédende av 2 st
gavlar. Montera barbalkarna inifrén och tryck
fast sékringsblecket. (2 st / barbalk)

7. Fortsatt darefter att montera gavlar och
barbalkar enligt tidigare punkter.

2

Q

2
=N\
@E\EE%

8. Alla fotplattor skall forankras med 2 st M10
x 90 expanderskruv per fotplatta. Vidmontage
pa andra underlag an betong, kontakta WLS.

9. Montera varje genomféringsstoppskonsol
med 2 st M8 x 110. Tra i genomforingsbalken
och las den pa hakarna i konsolerna.



Tilloehor

Gaveldistans anvands for att halla ratt avstand mellan pallstéllen och ge okad stabilitet.

Monteras med M8 x 120, brickor och lasmutter.

Gaveldistans

Vid montage av pallstéll baksida mot baksida,
dubbelstallage skall minst tva distanser anvandas.
Den understa av dem satt i anslutning till det nast
nedersta horisontalstaget. Den 6versta gavel-
distansen sétts i anslutning till den dversta

diagonalstagsinfastningen. Vid vart fjarde diagonal-

stagsinfastning tillkommer det en gaveldistans om
inte det ar tva eller farre diagonalstag till den
Oversta gaveldistansen.

Alternativ stolpfot

& S & &

2L
P

Montera stolptoten pa stolpen och tast den med
1 st M6 x 35 och lasmutter. Montering av ev.

forstarkningsplat
monteras underifran, innan foten

sétts pa plats.

Stolpskydd/Pakorningsskydd

Stolpskydd placeras ovanfor fotplattan och
fixeras med 4 st. M10 x 90 expander.

Stolpskydd
NEL
NEE
Stolpskyddet N
maste tryckas | |1 |,
ner (slas ner) Wi
ordentligt. : I
W |
NEL
ling
2y

Stolpskydd pa stolpe monteras enklast innan
fotplattan (se punkt 2) men kan &ven monteras
uppifran i efterhand.

Pakorningsskydd enkelgavel

s

Gavelskydd enkelt. Skruva ihop balk och
fotter med M12 skruv och mutter. Férankra
darefter mot golv med 8 st. M10 x 90 expander.

Pakorningsskydd dubbelgavel

Gavelskydd dubbelt. Ett mellanstod monteras
med M12 skruv och mutter. Forankras mot golv
med 4 st. M10 x 90 expander.

Halvpallsinlagg

Halvpallsinldgg skruvas ihop med 4 st M8 x 55
och ldsmutter per sida.

Langsidesinlagg

Langsidesinlagg fixeras mot barbalkarna med
sjalvborrande skruv.



Belastningsdata/belastningsskyltar

Vid nyinstallation medfdljer objektsspecifika belastningsdiagram, se exempel nedan. Pallstallskonfigurationen sésom avstand mellan barbalk,
typ av barbalk etc. ska inte vara storre an den objektspecifika eller generella belastningsskylten anger. Generell belastningsdata som visas i
tabellerna pa sidan 5 anvénds vid ombyggnationer eller vid andra foréandringar av pallstéllen som skiljer sig fran ursprungsinstallationen, dar
bestallaren inte finner det nddvandigt att nyttja den hogre kapaciteten som de objektsspecifika belastningsdiagrammen kan ge.
Belastningsskyltar skall placeras vél synliga. WLS tillhandhaller fastelement for att faste dem pa pallstéllsgavlarna.

Vid ombyggnad av pallstallen kan belastningskapaciteten forandras. | samband med det skall leverantor eller sakkunnig konsulteras och dess
rekommendationer foljas. WLS tillhandhaller objektsspecifika belastningsdiagram om bestallaren dnskar vid ombyggnationer eller andra
forandringar av pallstéllen.

iy iy
LRI LR
if X i i
il il
if i il
il il
il if X
i ] (i
i i i i h1 Tva béarbalkar pd samma hojd = ett barplan.
| | Max. belastning per niva (kg) i | ) ) .
HiK HiK Det storsta vardet av h;, hyhs 0sv. ar hypay,
i i il i Y vilket & det dimensionerande barplansavstandet.
i i i EJ Det lagre av vardet av sektionsbelastning eller
i i S E h balkbelastningen ganger antalet barplan &r
i |y i | 2| dimensionerande.
|| ||
i |x if X
il i .
il |
if X if X
| il
if i if i
| | "3
i i Max. sektionsbelastning i i
b (kg) e
Béarbalkslangd (mm)
\
. . o
Stagindelning pa gavlar
Staglangd :
Djup 500 800 | 1100 |Bygghdjd
Horisontalstag 408 708 1008 @ 9
Diagonalstag 2 854 1031 1256 750 @) 7
Diagonalstag 3 988 1145 1351 900 @
Diagonalstag 4 1126 | 1266 | 1455 | 1050 X X
©) y ()
1 3 1 3
@ 7 7 .
@ 3 3 3 3
@ g) 4 4
3 3 3 3 4 3
@ — D @ @ @ ©) @ @
0 3 g 3 4 3 3 3
©) D ©) @ ©) D ©) D ©)
2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000




Belastning per sektion

Stolpe FL
Sektionsbelastning (kg)
Barplansavstand Barbalkssort
hmax (mm) | H80 | H100 |H120 |H140 [H160
750 8300 | 8300 | 8900 | 8900 | 8900
1000 8100 | 8100 | 8600 | 8600 | 8800
1250 7600 | 7600 | 8500 | 8500 | 8500
1500 6800 | 6800 | 8500 | 8500 | 8500
1750 6000 | 6000 | 7300 | 7300 | 8000
2000 5300 | 5300 | 6500 | 6500 | 7200
2250 4900 | 4900 | 6000 | 6000 | 6700
2500 4400 | 4400 | 5300 | 5300 | 5900
OBS! Det kravs minst 2 barplan, samt barbalkslangds 2700 mm.
Stolpe FM
Sektionsbelastning (kg)
Barplansavstand Barbalkssort
hmax (mm) | H80 | H100 | H120 | H140 [ H160
750 9400 | 9400 11300 11300 |11300
1000 8700 | 8700 10800 |10800 [11000
1250 7400 | 7400 |10600 |10600 [10600
1500 6200 | 6200 | 9000 | 9000 |10600
1750 5800 | 5800 | 8300 | 8300 | 9800
2000 4900 | 4900 | 7100 | 7100 | 7800
2250 4500 | 4500 | 6500 | 6500 | 7000
2500 4300 | 4300 | 5600 | 5600 | 6400

OBS! Det kravs minst 2 barplan, samt barbalkslangds 2700 mm.

Belastning per niva
Béarbalksbelastning (kg)

Stolpe FH
Sektionsbelastning (kg)

Bérplansavstand Barbalkssort

hmax (mm) | H80 | H100 | H120 | H140 |H160

750 10100 10700 13300 {13300 |13600
1000 9300 | 9300 [12800 [12800 [13600
1250 8200 | 8200 12500 [12500 {13300
1500 6900 | 6900 10900 [10900 [12800
1750 6300 | 6300 | 9900 | 9900 [12800
2000 5400 | 5400 | 8500 | 8500 |10100
2250 5000 | 5000 | 7800 | 7800 | 9000
2500 4700 | 4700 | 6600 | 6600 | 8200

OBS! Det kravs minst 2 barplan, samt barbalkslangds 2700 mm.

Stolpe FEH
Sektionsbelastning (kg)

Bérplansavstand Barbalkssort
hmax (mm) | H80 | H100 | H120 | H140 | H160
750 12300 {12300 |17300 |17300 (17300
1000 10400 {10400 |17300 |17300 (17300
1250 9000 | 9000 [14900 [14900 (17300
1500 7500 | 7500 [12500 [12500 [16900
1750 7200 | 7200 |11500 [11500 [15000
2000 5900 | 5900 | 9600 | 9600 [12700
2250 5600 | 5600 | 8900 | 8900 11600
2500 5500 | 5500 | 8600 | 8600 10800

OBS! Det krévs minst 2 barplan, samt barbalkslangds 2700 mm.

Barplansavstand Barbalkssort
(mm) | H80 | H100 | H120 | H140 |H160
950 3600 | 4800 | 6100 | 7400 | 8400
1300 2800 | 3700 | 4700 | 5700 | 6400
1800 2200 | 2800 | 3600 | 4200 | 4700 @
2200 1700 | 2400 | 3000 | 3500 | 3900 @ 7
2600 1300 | 2100 | 2800 | 3100 | 3300
2700 1200 | 2000 | 2600 | 3000 | 3300 @
3100 900 | 1500 | 2000 | 2600 | 2900
3600 700 | 1200 | 1500 | 2700 | 2600 @ < 7
@ @) @)
@D @) @ )
@ < @ @
@
0 @ @ 7
;. y Z 2
2 @ 5
() ) 7 2
3 3 3
@ 4 7 7
3 3 3
@ 3
3 3 g d 3
G 3 4 3 3 3 3 3
@ @ (©) @ @ ©) @ (©)
3 3 3 3 3 3 3 3
©) ©) D ©) D @ ©) ©)
6500 7000 7500 8000 8500 9000 9500 10000




Nagra viktiga punkter att kontrollera pa pallstéllet innan det tas
i bruk och darefter daglig tillsyn. Avvikelser maste atgardas!

Lutning Krokiga stolpar

€ £ |

| £ £ ‘

I o o

o | o
- I =4 7z |
: | ..
_ i | pallstallsgavelns
e . djupled far stolparna

Lutningen i forhallande till lodlinjen far vara | barbalkarnas langsled far stolparna boja ut max 3 mm per
max. H/350 (2,8 mm/m). Vid belastat stéllage | boja ut max 5 mm per meter i meter i forhallande till
H/350 +H/200 (7,8 mm/m) forhallande till lodlinjen. lodlinjen.

Bucklor och veck

Om bucklor eller veck uppstar pastolpar, stag eller barbalkar skall de bytas ut.

Balkar (kvarstaende deformation av béarbalkar)

Nedbdjning:
Max. kvarstaende nedbojning efter avlastning

fran hogsta tilllatna last: L/1000.

| sidled: .
Max. kvarstadende bojning efter avlastning fran

hogsta tillatna last: L/400.

Gavelstag

N\
N\ Max
N 10 mm

N
N

Stagen kan riktas om
deformationen ar mindre
an 10 mm.

Sakerhetsbleck

Kontrollera att
sakerhetsbleck finns i
alla barbalkar och att
de ar helt intryckta.



Montage

Kompetens och tillhandahallanden av montageanvisningar

‘Montaget skall goras enligt Weland Lagersystems montageanvisning pa ett yrkesmassigt séatt for att sékerstalla kvalitén pa
installationen da den har stor inverkan pa pallstéllets hallfasthet och funktion.

‘Montagepersonal anvisade av Weland Lagersystem har erfoderlig erfarenhet och kunskap om montage av pallstéll. Om
annan personal anvisas anses de ha motsvarande kompetens for att utifran tillhandahéallen montageanvisning utfora
montaget. Skulle annan personal &n den av Weland Lagersystem anvisade skall den tillhandahallna montageanvisningen
foljas precist.

Installationskvalite och hallfasthet
-Installationstoleranserna paverkar barigheten och den mekaniska hallfastheten och skall félja anvisade krav for
anpassningsbara pallstall i SS-EN15620 om inget annat anges av konstruktoren.

Viktiga aspekter att beakta vid montage

-Stéllagen skall fastas i golvet enligt tidigare i Montage- och bruksanvisningen

-Om ryggstagningen anvéands, se separat montageinstruktion far pallstallskonfigurationen inte dndras utan att det tas
kontakt med WLS.

-Pallstallsfoten skall ha kontakt med golvet eller socklar/plintar pé hela sin yta. Vid behov anvands nivelleringsplattor av
stal permanent placerade. Max tilldten hojdskillnad utan nivellering pa punkter 3 meter ifran varandra ar beroende pa
materialhanteringsutrustning 4,0 mm. Istallet for nivelleringsplattor kan fotplattans hela yta undergjutas med tillrackligt
stark och krympfri betong som utfors av fackman.

-Anvandare ska utse en person som ar ansvarig for lagerinredningens sakerhet och offentliggéra namnet pa denna person for
lagerpersonalen. Personen i frdga skall kdnna till godshanteringen i lagret och dess risker. Detta gors lampligtvis genom en
riskanalys.

-Lagerpersonal ska f& utbildning i att anvanda lagerinredning och hanteringsutrustning.

Anvandning
Matt att beakta vid installation/anvéandning, se SS-EN 15620:2008.

o\
N | AN
ol
2
A2 A2
"1>|
Forklaring Forklaring
1 Pall med lastéverhang A fritt utrymme for mandvrering
2 Pall utan lastoverhang Dp enhetslastens eller lastpallens djup
3 Balk visas utan nedbojning D  bredd for 90° svang for truck och last

Ast minsta fria gdngbredd mellan lastenhetens front eller
stallaget vid alla nivaer
Wp lastenheten och lastpallens bredd

Horisontella och vertikala hanteringsutrymme i en sektion for truckar.

Balkhojd Yh fran golv upp till X3 X4 X5 X6 Y3
balkniva, mm mm mm
3000 75 75

6000 75 100

9000 75 125

13000 100 150

Monteringsanvisningen foljer Svensk Standard SS-ISO 15635:2008
Det rekommenderas att bestéllaren, eller av bestéllaren utsedd ansvarig person inférskaffar ovan
namnda standard hos SIS.www.sis.se



Underhall

Skador som uppstar vid t.ex. pakorning, maste omedelbart

atgardas eftersom de sannolikt paverkar pallstéllets barighet.

En skadad stolpe eller barbalk utgor en sakerhetsrisk och
maste ovillkorligen bytas ut.

Kassation
Alla ingédende komponenter i pallstallet ar atervinnings-
bara.

Tillbehor

For att hoja sakerheten ytterligare pa pallstéllet, finns det
tillbehor i form av stolpskydd, pakorningsskydd, rasskydd
m.m. att tillga.

Montagekontroll

Kontroll maste ske av montaget sa att det ar utfort enligt
montageanvisningarna, innan pallstéllet tas i bruk.

For att inte riskera att pallstallet dverbelastas, ar det viktigt
att folja de belastningsdiagram som visas pa belastnings-
skyltarna.

Ombyggnad
Vid eventuell ombyggnad av pallstéllet skall en montage-
kontroll utforas innan det tas i bruk.

Daglig tillsyn

Pallstallet maste regelbundet kontrolleras sd att inga inga-
ende delar som paverkar pallstéllets barighet ar skadade.
Skadade delar maste bytas ut.

Periodisk kontroll

Pallstallet maste enligt lag kontrolleras minst en gang per ar
sdatt det stdmmer Gverens med montage-anvisningarna.
Vid reparation av pallstéllet skall skadade barande delar
bytas. Annan utrustning far repareras.

Bestallaren eller den som anvander pall-
stéllet, ansvarar for att kontrollerna utfors
och dokumenteras.

Markning

Stolpar och barbalkar ar markta med information om

stolptyp/barbalkstyp. Ur belastningstabellerkan belastning
per sektion respektive belastning/ barplan utlasas.

Det ar arbetsledningens ansvar att dessa
belastningstabeller ar tillgangliga for
berdrd personal och att de efterfoljs.

ELAND

Vaxel: 0371-344 00 | weland.se | E-post: info@weland.se
Weland AB, Postadress: Box 503, 333 28 Smalandsstenar | Besoksadress: Malmgatan 34, 333 30 Smalandsstenar



